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SMART HOME: 
il punto di vista del consumatore 



51% 

25% Millennials  
25-34 anni   

57% Generazione X 
35-54 anni   

18% Baby Boomers 
55-70 anni   

Target: individui 25-70 anni che vivono in casa di proprietà 

1.006 interviste CAWI a un campione rappresentativo degli utenti users dai 25 ai 70 anni che vivono in casa di proprietà 

49% 
Nord-Est 

Nord-Ovest 

Centro 

Sud e  
isole 

29% 
19% 

21% 

31% 



Maschi 

Femmine 

Base: totale campione 

Hai mai sentito parlare di Smart Home o 
«Casa Intelligente»? 

SI 
68% 

NO 
32% 

SMART 
HOME 

Millennials 

Baby Boomers 

Generazione X 

74% 

63% 

71% 

70% 

59% 

% SI 



Base: totale campione 

Disponi di almeno un oggetto intelligente e 
connesso nella tua abitazione?  

20% SI 

48% NO 

32% NO 
ma li ho visti in 
altre abitazioni 

  80% 
NO 

Di che tipo? 

Sicurezza 45% 

13% 

. 19% 

. 13% 

Riscaldamento 

Climatizzazione 

Consumi energia 



Hai intenzione di acquistare 
oggetti intelligenti e connessi per 

la tua abitazione in futuro? 

Base: totale campione 

79% SI 

60% SI 
nei prossimi 

3 anni 

21% NO 19% SI 
entro 12 mesi 



Camera da letto 8% 
Sala da pranzo 7% Base: hanno intenzione di acquistare oggetti intelligenti 

79% SI 
INTENZIONATI AD ACQUISTARE OGGETTI INTELLIGENTI IN FUTURO 



Base: hanno intenzione di acquistare oggetti intelligenti 

79% SI 
INTENZIONATI AD ACQUISTARE OGGETTI INTELLIGENTI IN FUTURO 

Per la tua Smart Home preferiresti utilizzare 
un’infrastruttura wireless o fisica cablata ? 



Base: hanno intenzione di acquistare oggetti intelligenti 

79% SI 
INTENZIONATI AD ACQUISTARE OGGETTI INTELLIGENTI IN FUTURO 



Media: 1.650€ 

Quale potrebbe essere il tuo budget di spesa nei 
prossimi 3 anni per rendere smart la tua abitazione? 

Base: hanno intenzione di acquistare oggetti intelligenti 

79% SI 
INTENZIONATI AD ACQUISTARE OGGETTI INTELLIGENTI IN FUTURO 



Base: hanno intenzione di acquistare oggetti intelligenti 

79% SI 
INTENZIONATI AD ACQUISTARE OGGETTI INTELLIGENTI IN FUTURO 

Quali sono gli elementi principali di cui terrai conto 
nella tua scelta di acquisto di oggetti intelligenti e 

connessi? 

36% 
35% 32% 

30% 26% 22% 13% 

Affidabilità Prezzo Facilità di
installazione

Semplicità di
utilizzo

Gestione tramite
app

Versatilità della
soluzione

Controllo da
unico dispositivo



Comfort 
54% 

Efficienza energetica 
52% 

Sicurezza 
50% 

Base: totale campione 

Driver di acquisto 
Acquisterei oggetti intelligenti per… 



Milano 
Via B. Panizza, 7   

Roma 
Via Parigi, 11  doxa.it 

Grazie! 


